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PROCÈS-VERBAL (45.AG.25.04.29) DE L'ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE DE VÉLO QUÉBEC 
ASSOCIATION TENUE LE MARDI 29 AVRIL 2025, À 19h00, EN MODE HYBRIDE 

 

 

1. Ouverture de l'assemblée et vérification du quorum 

Jean-François Rheault, directeur général de Vélo Québec Association (VQA), se présente et souhaite 
la bienvenue aux membres. Il fait un bref rappel d’usage sur la gouvernance de VQA et le processus 
de déroulement, incluant les directives pour le mode hybride. Tous les membres ayant été dûment 
convoqués, le quorum étant vérifié, l'assemblée est déclarée ouverte à 19h03. 

 
 

2. Élection d'un(e) président d'assemblée et d’un(e) secrétaire d’assemblée 

Louis Lalonde est proposé comme président d'assemblée. Il accepte. 
 

45.AG.25.04.29.01 Proposé par Bruno Lequenne 
 Appuyé par Pascale Monier 

Adopté à l'unanimité 

 

Daphné Deguire est proposée comme secrétaire d'assemblée. Elle accepte. 
 

45.AG.25.04.29.02 Proposé par François La Roche 
 Appuyé par Jean-Paul Dahm 
 Adopté à l'unanimité 

 
 

3. Lecture et adoption de l'ordre du jour 

1. Ouverture de l’assemblée et vérification du quorum 
2. Élection d'un(e) président(e) et d'un(e) secrétaire d'assemblée 
3. Lecture et adoption de l'ordre du jour 
4. Lecture et adoption du procès-verbal de la dernière assemblée générale annuelle 

(44.AG.24.04.23) 
5. Changements dans le choix des vérificateurs pour l’exercice financier 2024 
6. Présentation et adoption des états financiers au 31 décembre 2024 
7. Nomination des vérificateurs pour l’exercice financier 2025 
8. Présentation du rapport annuel d'activités 2024 
9. Élection du conseil d'administration 
10. Présentation des nouveaux membres honoraires 
11. Période de questions 
12. Levée de l'assemblée 

 
 

45.AG.25.04.29.03 Proposé par François La Roche 
 Appuyé par Jean-Paul Dahm 
 Adopté à l'unanimité 

 
 

4. Lecture et adoption du procès-verbal de la dernière assemblée générale annuelle 
(44.AG.24.04.23) 

Comme le procès-verbal de la dernière assemblée a été envoyé le 24 mars dernier aux membres ayant 
confirmé leur présence à l’assemblée générale annuelle, ceux-ci ont pu en faire la lecture d’avance. 
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Puisqu’aucune modification n’est demandée, il est proposé de l’adopter. 
  

45.AG.25.04.29.04 Proposé par François La Roche 
 Appuyé par Guillaume Longchamps 
 Adopté à l'unanimité 
 
 
5. Changement dans le choix des vérificateurs pour l’exercice financier 2024 

Du côté du comité d’audit du conseil d’administration de Vélo Québec Association, il y a eu constat 
d’une hausse importante des coûts pour l’exercice. La firme proposée est Raymond Chabot. Ce 
changement doit être entériné durant l’AGA.  

Il est proposé d’entériner le changement de vérificateurs pour l’exercice financier 2024. 

 
45.AG.25.04.29.05 Proposé par Magali Bebronne 
 Appuyé par Jean-François Rheault 
 Adopté à l'unanimité 
 

 
6. Présentation et adoption des états financiers au 31 décembre 2024 

Pascale Tessier, associée chez Raymond Chabot, présente les états financiers de Vélo Québec 
Association et le rapport de l’auditeur pour l’année 2024.  

Aucune réserve, limitation, ni dérogation n’ont été soulevées. Aucune défiance au niveau des contrôles 
internes relevés ni à communiquer.  

Les membres sont invités à poser des questions. 
 

À la suite de la présentation, il est résolu d’adopter les états financiers 2024 de Vélo Québec 
Association. 

 
45.AG.25.04.29.06 Proposé par Julien Puget 
 Appuyé par Nadège Gaillard 
 Adopté à l'unanimité 

 
 

7. Nomination des vérificateurs pour l’exercice financier 2025 

Le président d’assemblée demande s’il y a des propositions de vérificateur pour l’année financière 2025. 
Magali Bebronne propose que la firme Raymond Chabot soit retenue à nouveau. 

 
 

45.AG.25.04.29.07 Proposé par Magali Bebronne 
Appuyé par Jean-François Rheault 
Adopté à l’unanimité 

 
 

8. Présentation du rapport annuel d'activités 2024 

Anne-Catherine Pilon, présidente du conseil d’administration, prend la parole pour le mot de la 
présidente. Elle remercie la présence de tous les membres à ce temps fort de la vie associative, année 
après année. C’est un privilège pour elle de présenter le rapport annuel 2024. Elle tient à souligner deux 
chantiers importants ayant donné un souffle nouveau à la mobilisation et de réaffirmer la place du vélo 
dans la transformation de la mobilité. Elle nomme le colloque de Vélo Québec et la Tournée du Québec 
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(la Grande Traversée) pour le développement du tourisme à vélo au Québec, tous deux ayant rencontré 
un grand succès. En plus de ces chantiers, l’équipe de Vélo Québec a continué d’être présente sur tous 
les fronts. Elle veut souligner le travail d’exception de cette organisation vive, sensible, inclusive et qui 
agit à titre d’experts pour démocratiser l’utilisation du vélo, en encourager l’usage et pour développer 
des infrastructures sécuritaires à l’année. Elle invite les membres à être fier.es de ce rapport d’activités, 
et à continuer de s’impliquer pour aider l’organisation à poursuivre sa mission pour des années encore. 

Jean-François Rheault donne la parole aux collègues porteurs et porteuses de chacun des projets 
présentés dans le rapport annuel. Il remercie la contribution de l’équipe pour leur travail et leur 
implication au quotidien. Sous une formule dynamique, avec un temps accordé à chacun, l’équipe prend 
la parole. En guise d’introduction, on précise le point que le rapport d’activité tient compte de la 
planification stratégique. 

Jean-François Rheault souligne sa fierté de faire partie d’une équipe aussi talentueuse, qui crée du 
contenu d’une aussi grande qualité.  

 
 

9. Élection du conseil d'administration 
 

Le président de l’assemblée, Louis Lalonde, informe l’assistance qu’il y a quatre postes en élection et 
présente les membres actuels du CA. Pour les élections, Louis Lalonde demande qu’on le propose 
comme président d’élection et qu’on propose Daphné Deguire comme secrétaire d’élection. Maxime 
Résibois et Ambroise Thériault sont proposés comme scrutateurs en présentiel et Gabriel Cotnoir et 
Philippe Marceau de WebTV pour les membres en virtuel. Les six acceptent.  

 
 

45.AG.25.04.29.08 Proposé par Julien Puget 
 Appuyé par Suzanne Lareau 
 Adopté à l'unanimité 

 
 

Le président d’élection demande que les candidats lui soient proposés et que quelqu’un seconde les 
candidatures. Il demande si d’autres personnes veulent se proposer, en présentiel ou en ligne. Six 
candidatures avaient été déposées dans les jours précédant l’assemblée générale.  
 
M. Geoffrey Isaac ajoute sa candidature (à distance).  
 

Il invite les candidats à se présenter (1 minute 30 secondes chacun), c’est-à-dire François La Roche, 
Kim Marois, Luc Couillard, Pietro Campagnaro, Sandra Picard et Karine Gouron (à distance). Pietro 
Campagnaro étant absent, Julien Puget, Directeur du développement et relations gouvernementales 
chez Vélo Québec, lit son texte de présentation en son nom.  
 
Le président d’élection cède la parole à Gabriel Cotnoir pour le vote en virtuel. 

 

Les sept candidatures sont les suivantes : 

 

Nom : François La Roche 
Proposé par : Jean-François Rheault 
Appuyé par : Denise Filion 
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Nom : Kim Marois 
Proposé par : Jean-François Rheault 
Appuyé par : Julien Puget 
 
Nom : Luc Couillard 
Proposé par : Jean-François Rheault 
Appuyé par : Julien Puget   
 

Nom : Pietro Campagnaro 
Proposé par : Jean-François Rheault 
Appuyé par : Julien Puget 
 

Nom : Sandra Picard 
Proposé par : Jean-François Rheault 
Appuyé par : Ann Julie Comeau  
 
Nom : Katrine Gouron (à distance) 
Proposé par : Jean-François Rheault  
Appuyé par : Magali Bebronne 
 
Geoffrey Isaac, candidature spontanée 
Proposé par : Jean-François Rheault  
Appuyé par : Magali Bebronne 

 
 
Le président de l’assemblée annonce le résultat du vote.  
 

Sont élus : François La Roche, Katrine Gouron, Kim Marois et Sandra Picard. 

 

Jean-François Rheault prend cette occasion pour remercier la contribution, l’implication, le soutien et le 
travail des deux membres sortants, Anne-Catherine Pilon et Denis Villeneuve. 

 

 
10. Présentation des nouveaux membres honoraires 

 

Louis Lalonde invite Jean-François Rheault à présenter les nouveaux membres honoraires contribuant 
au développement du vélo au Québec. En 2025, on fête deux anniversaires importants : les 30 ans de 
la Route verte et les 40 ans du Tour de l’Île. C’est entre autres pour souligner ces anniversaires que 
nous avons nommé cette année un groupe de quatre personnes : Suzanne Lareau, Joelle Sévigny, 
Marc Jolicoeur et Jean-François Pronovost pour leur immense contribution au vélo au Québec. On 
présente une vidéo de notre rencontre avec eux. 

 
 

11. Période de questions 
 

Les membres ont été invités à soumettre des questions dans la boîte de Questions et Réponses du 
webinaire. Magali Bebronne, Stéphane Blais et Jean-François Rheault sont invités à répondre aux 
questions. 
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Q1 (Jean-Pierre Huot) :  Parlant des événements de la communauté., pourquoi il n’y a-t-il plus de 
calendrier des événements cyclistes récréatifs (non compétitifs) sur le site de Vélo Québec? Je peux 
vous fournir ce calendrier gratuitement; j’en ai répertorié plus de 200 sur le calendrier. 
 
Réponse : On le remercie pour la question, mais aussi pour le travail fait à l’ADN du vélo, on passe 
l’information à nos équipes internes, notamment au markéting et aux magazines. Pour Vélo Québec, ces 
événements sont importants, ne serait-ce que pour initier les gens au vélo. 
 
Q2 (Aabdoun Zora) : À quelle date commencera le programme d’apprentissage chez les adultes?  
 
Réponse : Nous avons une liste d’attente de plus de 1000 noms. Dès qu’une cohorte ouvre, on le 
mentionne auprès de cette liste. On confirme vouloir accélérer et offrir ce programme pour répondre à 
cette demande. On veut accélérer et ouvrir ce programme à davantage de femmes, on tente de répondre 
à l’immense demande. Un formulaire d’inscription se trouve en ligne sur le site web de Toutes à vélo. 
Jean-François explique la conception des programmes pour mieux expliquer comment on fonctionne ; on 
travaille sur la mise à l’échelle, mais l’objectif est de le déployer plus largement, notamment comme 
Cycliste averti à travers un réseau de mandataires. Notre ambition reste complète et on veut rattraper la 
demande.  
 
Q3 (Geoffrey Isaac) : Pensez-vous passer en région de nouveau prochainement pour prendre le pouls 
de ce qui se passe dans différentes régions (ex : ce qui se passe dans le vélo de montagne, ou la 
Véloroute des Bleuets). Vous voir est pertinent, on voit moins les représentants de Vélo Québec en 
région qu’à Montréal. 
 
Réponse : Jean-François Rheault répond que c’est un excellent commentaire. On se souvient bien de 
l’invitation de David Lecointre, pour présenter à leur AGA. Il n’a refusé aucune invitation et lorsqu’il y a 
un prétexte, il est certain qu’on va venir. Si jamais il y a un événement où on peut être en soutien, cela 
est toujours un bon moment intéressant pour discuter. On a plein de contenu à partager, il est clair qu’on 
reviendra avec plaisir. On a envie de vous dire « à bientôt ». Il félicite pour le travail fait au Norvégien, 
c’était une visite inspirante.  
 
Q4 (Marc Gibeault) : Où en sont les projets de vélo de montagne près de Montréal et de pistes à vagues 
(pistes à rouleaux)? 
 
Réponse : Chez Vélo Québec, on ne fait pas de la construction de projets, par contre, on travaille à faire 
de la sensibilisation et de l’appui. On sait par exemple qu’il y a un projet de pistes à vague dans Verdun 
et on a été sollicités pour donner notre appui. Ce sont des éléments ludiques, d’apprentissage, qui sont 
intéressants, car très populaires auprès des adolescents et on encourage cela. On fait partie de comités 
qui travaillent à la réflexion de la présence du vélo de montagne sur le Mont-Royal. Aujourd’hui, on sait 
que c’est interdit, par contre il y a une pratique de vélo de montagne. On pense que cela peut être 
compatible avec les objectifs de préservation de la biodiversité, mais aussi du site patrimonial du Mont-
Royal. On travaille à déboulonner certains mythes, mais aussi donner des clés aux fonctionnaires. On a 
envie de dire qu’on n’a pas de pelle, on ne va pas construire des infrastructures, mais on développe du 
matériel qui permet aux gens qui le font d’être capables de monter des dossiers et de faire avancer les 
choses.   
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12. Levée de l'assemblée 

L’ordre du jour étant épuisé, on propose la levée de l'assemblée (20h54). Jean-François Rheault 
remercie la participation de toutes et tous, et de s’être connecté·es et adapté·es au mode hybride. 

  
 

45.AG.25.04.29.09 Proposé par Jean-François Bienvenue 
 Appuyé par Antoine Hébert-Maher 

Adopté à l’unanimité 
 

 
Administrateur 
 

 

 
 

Date 
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